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zeptaly jsmese v rozmezi jednoho odpoledne představtelůmistni kultury.
Prvnim byl ředitel Okresniho kulturniho střediska ŠiŽí_-5-Š.Ž-E-i_š;£Ě-
„ Pisek je od tohoto festivalu neodmyslitelný. Poezie, mládí, jaro-
to k sobě patři a bude patřit hodně dlouho. Myslim si, žegbude
třeba tento festi%%l velice podporovat a musi ho podporovat
právě město, které letos přiliš nedělala, ale to je asi dobou.
V budoucnosti by tento festival mohl město zdobit.

ER'
Co pro tuto podporu udělá Okresni kulturní středisko ? „
- Chceme , aby v Pisku vzniklo jedno spojené kulturní zařízení.
Dosavadni struktury se mi jevi jako překonané & zbytečné. Já si
představuji, že Šrámkův Pisek může mit jednou širši dopad. Že
tato akce nebude jen záležitosti malých jevištních forem, ale i
fotografů a jiných žánrů„ Mám v tom smyslu plány, o kterých by
bylo předčasné hovořitn

LL
Možná by se Šrámkův Pisek mohl stát akci,do niž by se integrovalakultura města. Festival amatérského divadla — patrně jako dílna —

by mohl být součásti„
ER"
Pak by ty tři dny možná mohly být bohatši než dřiv.
„L
Záleží na tom, jestli to město opravdu chce.
- Jsem o tom přesvědčen. Husime na tom začit pracovat už letos...
zainteresovat zavody„ aby přispěly nějakou částkou„.. ne jako to
bylo dřiv s pouhými patronáty„ Vytvorit výbor Šrámkova Písku,
který to bude obhospodařovat„



ER : Nystjte si, že akt? budete schopní e'ně finančrá zajistit?
.:

— to v žádném případě, Lastečnč ae bude muset podílet ten, kdo
bude soubory vysjtatc Beranci MJSÍ rest město, ate vybírat
lidí do poroty, zajjsjovnk dramaturgjj musj Ústav pro kuLturně
výchovnou činnost. Ten je ra to dostatecne kvaLěfikovaný„ My

musime akcí zajistit manažersky, organíxačně atd„ Zachování
festivalu Srámkův Pisea je zachowánj? tradic naši kultury,

LL FestivaL má ov3em dvě funkce: Vzhledem k městu jako zajímaváakce spojená s ja'mavken cm'“„ & uzhiedem k oboru jako při—Ležjtost ke konfreufacj urovne souborůn
— Lidé dřív ?rochu kritizoveL€„ že je to uzavřená akce..„ Musí
se městu vic otevřít.
LL : Právě„ V městě jsou přece špjčkové soubory, Proč se Letos

neobjevily v hledišti přehijdkyz Potkata jsem snad jen MariíHusineckou.

“ Propagace nenj n' té úrovni„ jak '; měla být.

Panj PrecVěncesLavě Skřivánkovéť předsedkyní MěNV jsme položilyprvní oůázku stejnou : '

'Jak vidíte budoucnost Srámkova Písku ?

— Město Písek chceme rozvíjet je„o město kuLtury; škol & turistiky.
Tak jsem to řekla při jeho —jůňtěvč i pa u presidentu Havlovi.
Chceme uvbmdouat turistické centrum na sLusné evropské úrovni.
Zachovat ráz starého Pisku„ Švámkův Písek do této koncepce
přesně zapadáo Zázemim turísjjky nejsou diskotéky a hraci skřjně,
aLe kvaLitnějšj kuttura_ Husjme navazovat na tradice" Bude nám
v tom pomáhat j OKS se svou novou koncepcj„

LL : Ale Letos je OKS od Šrámkova Písku poněkud stranou „.„
- tetos maji tolik jiných starosti! Lidi jsou unavenj a vybírají
si. Zítra bude jarmark na náměstj a mezinárodní závody motokár ...
a vrchol? předvolební boj „1n



LL : Když nabídneme Lzoum ořjtíš mnoho najednou, přenwtjme je.
Jak si představujece do budoucna komerční využ tv festivalu?
Letos pvý byLy poť'že * 3 hoteLy „„„

- Musí se počítat s t1n„ že to vykravtaijzuje„ Najednou to nejde.
Ted budeme řešit spoustu probLémů„ Za necelé tři rok) nsiaušme
750. výročí založení města: Musí se vyřešit i sjtzace mezi MěKS

& OKS.

ER : Nebojjte se, že než se to vyjasnj, může dojít i ke škodám ?

- Jsem si jista, že to, co je dobre a životaschopnép přežije„
Nikoho nemůžeme vodit za ruku„ I když samozřejmě koccepce být musi.
Koncepce MěKS € OKS posoudí odbornicj„

LL : Někdo by se měl možná zeptat % amatérů, o něž tu jde ...
„ To musejí udělat příslušně sdbornici = profesionálové. Nejsou—Li
toho schopňj, musí jít„
Je to vLastně jen útržek rozhovoru„ Dál jses roszouvaLí o daLeko-
sáhtých a veLmj zaj1mavých píánech na rekonstrukci památkových
objektů města, na kterou se zřejmě v příštích Letech Pisek přede—
všim zaměř—1a

RozmíouvaLy : Lenka Lázňovská„a Eva Rolečková
Zpracovata : nroL-



Po prvnim dnu Šrámkova Pisku došlo k lehkému rozporu mezi

Lektory a redakci zpravodaje. Lektory jsme požádali o názor na

představeni, popř. o určité imprese : nich. Odevzdané přispěvky
se nám jevily poněkud rezolutni a ne vždy k podstatě problému.
Proto9jsme poněkud krátili. Lektoři se proti tomu ohradili s tim,
že naše úprava hroty neolámala, ale jejich úvahy učinila plytšimi.
To jsme v žádném připadě nechtěli a nepokoušeli jsme se ani o ně—

jakou cenzuru; Abychom nedorozuméni napravili, uveřejňujeme opravy:

Do imprese Ludka Richtra jsme nezasáhli.
Z imprese Radovana Lipuse jsme škrtli posledni slovo. Znělo:
Bohužel. ;_věty: "Vezmeme- li do úst jednu polévkovou Lžici mléka...
vypadlo při přepisováni slovo Žlšeného.
Imprese Jana Vedrala a Jana Borny otiskujeme v plném zněni :

Protože letošni Pisek je takový, jaký je, cosi mezi životem
a smrti festivalu, v dbbě, kdy nevime, k čemu kdo dnes amatérské
divadlo potřebuje, kdy ani nevime, kdo jsme, když 805 jen těžko
vyznáme každy sám v sobě, máme týden před volbami a za posledniho
půl roku jsme prožili dvacet let života a přece pořád, bez ohledu

na věk, nevime, zda jsme už došpěli ... protože všechno je jinak
a i my / a třeba i mnohokrát tady, v Pisku, přeci jen sUdbodo-

myslném iestiValu 73 kteři jsme se snažili vnimat skutečnost
neidelogizovaně, opozičně, střizlivě, věQně, přesto i my jsme
dneSusvědčováni / sami sebe usvědčujeme / z toho, jak jsme si
skutečnost mytizovali ... před dvěma lety jsem ve vztahu k Pisku
napsal, že asi dost dobře nevime, jak hluboce máme kolem sebe
a v sobě nalháno a ted se to potvrzuje .„ tak tedy protože všechno

je to takové a podle toho vypadá program přehlidky a představeni
a publikum a zájem a kredit přehlidky, nepřipadá mi, nám, tzv.
lektorům, seriozni rozebirat představeni. Ptáci se prostě nepo-
vedli a soubor to jistě vi. Skutečnost je složitějši než modelové
zobrazeni. Žáčkovy Ptákoviny rovněž dle Aristofana smetla po třech
měsicich z jeviště Národniho divadla.revoluce. Staré záměry pomě-

řeny novou skutečnosti troskotaji. Scházi pointa hry, scén, pointa
našich mýtizovaných představ. Skutečná pointa byla mnohem silnějši.
Pane Samotný, jste vedle, a neřikejte, že to nevite.

Jan Vedral



"Slovo. Svět stoji na slově a slovo na pravdě". To piše Miroslav
Barták ve Zpravodaji č. 4 & sanži se tento postoj dokumentovat
svým představenim. Nevim, zda na slově stoji svět, ale jsem
přesvědčen, že na slově nestoji divadlo. Dnes, kdy se slovo stalo
nástrojem tak nebezpečným jab zbraň, má právě divadlo možnost
hledat pravdu nikoli ve slovech, ale v lidském jednáni. Nevim,
zda slovo stoji na pravdě, ale jsem přesvědčen, že pravda nestoji
na slovech. Je jistě nutné pokládat si základni otázky našeho živo-
ta, ale teprve jejich transformace do uměni nám divákům může pomoci

při hledáni odpovědi. Předřikávat na jevišti obecnosti je málo.

Jan Borna

vč r:“z ca '*_feoemeo+oaa— íauf:
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Chceme se setkávat na divadelnich festivalech, chceme, aby

nám bylo spolu dobře, chceme divadelni zážitky. Ale, jak už

napsal Honza Vedral, doba je plná rozporuplných dojmů, život
je silnějši než divadlo. Zážitky dne jsou silnějši. Dáme hodně,
ale nedáme všechno - přijedeme na festival, ale nepřijedeme včas,
v hledišti se nesejdeme všichni, jako bychom zapomněli, proč tu
jsme. Jarmark se smrskl na čtyři stánky a vystoupeni čtyř saborů.
Město o festivalu nevi, nezajimá ho, na představeni v parku se

sejdou náhodni chodci„ Problém publika, problém nás všch. Naštěsti
vystoupeni zahajují akčói a pro kolemjdouci atraktivni šermiři.
Dobře, že jsme viděli ukázky dovednosti a neposuzovali je tedy
jako divadlo. Jsou šikovni. Sumýš z Rumburku — zkratky biblických
přiběhů se snahou o trochu nadsázky a poetična. Do parku se ho-

dili, výraznějši sděleni chybělo. Nechtěný humor Bilakův - můžeme
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se mu už smát Veřejně a průšvih nebude. Přesto trochu mrazí.
Vtipný Pelendrek Zvolen místo předvolebního mítinku„ A otázky.

Vítězslava Šrámková

BÍLÉ DIVADLO - BOHUMÍN : Holan, Čihal, Machek - DBM MĚ MATKY

Způsob divadelnósti, který již léta tvrdošíjně / a dnes
musim přiznat, že i cilevědomě a s výsledky / rozvíjí Bilé
divadlo, jsem nikdy přiliš nevyznával a příliš mu nerozuměl.
Cítil jsem v něm přiliš mnoho odvšzencati'a mesiánské okázalosti,
přeznělé gesto avantgardy 60. let vezonovalo svým zobecňujícím
patosem v marasmatickém kontextu 7D.. a 80. let jakSi nepatřičně
s.. Přiznávám se k tomu, protože dnes jsem byl svědkem divadelniho
setkání / neříkal bych tomu představení, to bylbyLo zavádějicíl,
ve kterém nám Číhalův soubor nabidl možnost dotknout se něčeho
hodně skrytého pod hektickým dennim sVětabytim, něčeho podstatného,
tajemného & soukroméhob Ponechme ted stranou předehru, ale sou-
středmě se na obraz otce a syna, kteři na hřbetě svého živOta
vlečou dveře rodného doMu. Je to obraz mnohoznačný, intimní
a zraňujíci. Klidný temporytmus, střipky zaniklých životů, nade-
chnutí se v prázdnu, kterým bychom se mohli zalknout. Již žádná
agresivita sebemrskačského spasitelství, střidmý výraz, který
prohlubuje sdělované. Ano, je to asociativni divadlo, které může
komunikovat jen s člověkem naladěným a jitřitelným. Ale je to
poctivé ... diky mezi tolika povrchnostmi a pseudrmyšlenkami
za takové spočinotí.

Jan Vedral
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Soubor předvedl modelovou alegcšii o nesvobodě a režimuď jenž
nám zacpává ústa i o tom, jak snadno tomu přivykámec Nebylo by
spravedlivé ostrovským vyčitat, že doba je doběhla Iba v mnohém
předběhla/, což způsobuje mimo jiné i to, že se nám daná mira
expreseozdá dnes mnohdy přehnanát I když zůstává otázkapzda tam,
kde je subor za herectvim expresivniho prožitku, renaráži na meze
své vybavenosti a nepřešlapuje hranice přehráváni. Čehož důsledkem
je i pocit jisté křečovité vypjaťnstif a absence tvnoru. Nebylo
by spravedlivé vyčitat souboru, že skok události udělal z jejich
inscenace záznam minulosti, který už neburcuje, jen konstatuje,
popisuje - i když možná právě to, bylo od počátku jedno z poten—
ciálnich nebezpeči inscenace„

Nebylo by spravedlivé souboru dnes vyčitat úsili o postiženi
naléhavého obecného problému — i když tato až přilišná obecnost
nám jako divákům nedovoluje s problémem se emotivně xtotožnit,
nebot tento obecný problém je pramálo nahližen skrze vývoj jedi—
nečného jedince / což je pleonasmus, ale snad potřebný /„
Výsledkem toho je mnohdy jen celková informace o situaci, jakýsi
panoptikálni obraz celku; to souvisi i s celkovým kompozičnim
principem - inscenace jakoby byla skládána z jednotlivých obrazů,
bublin, jež nenesou vývoj tématu„ ale jen jej zmnožuji a variruji.

Mimo všechny pochyby měla práce na inscenáxbbrovský význam
vnitřni / uvědomovaci / a jeji produkce i význam vnějši / burcu-
jici/o Budme rádi, že ten druhý už dnes ztratil na aktuálnosti.

Luděk Richter



JSiuaxo r - JINDŘICHBV nemoce : Pia-tndra Berková - kuižkn * čen:
VEiM'Li CF./LFN

Mám rád Knižku s červeným ooolem„ Vidět jsem někoíik pokusů
0 5951 inscenováni„ Pokusů mqrnýfh„ Domnívám se, že tato knížka
nebo přesněji "knížka „.„ " může okouzlit & inspirovat„ může
uhranout a pobavit, může dojmout a přivést k rozjimčni, ale
"hrát" se nedá.

To všechno, výše uvedené„ jsou mé ryze subjektivní názory
a je jistě možné s nimi polemizovat, nesouhlasit a hrubě je za-
mitat„ Jde mi však v tuto chviLi o něco jiného :

NapadLo mě, že jsme možná v jisté míře přiliš přeceniii
slovo jako spoustu jiných věci, přisouditi mu snad ani ne větši,
ate spiše jinou & zřejmě posunutou funkci a roli, & tak, jako
bude muset divadto muset znovu hledat sůéžpové misto v sítnici
přeskupujici sqšpolečnosti, budeme muset zřejmě znovu hLedat
misto a roLi slova v samotné divadetni struktuře„ Budeme se muset
pravděpodobně Učit čist divadeini jazyk s novými sLovniky, proto-
že ty dosavadni, jak se ostatně ukazuje i tady v Písku, jaksi
nedostačuji.

A ještě : dlouhá, předtouhá bude cesta, na jejímž konci
snad po všech skušenostech s úryvky, marginátiemi, etudami
a skeči potkáme — přiběh — příběh — příběh !"

Radovan Lipus

PROSTĚ DIVADLO LIBEREC : MisosLav Horníček + TVRĚÁK

V posLedni Letech jsem byl několikrát svědkem pokusů
o inscenováni her 3 odkazu "zlatého fondu" našeho jevištního
humoru. Ceská divadLa profesionóLnž i amátérská se pokoušejí
0 hry w + V, 8 + Š a také o poněkud probtnmatické hry Míroslava
Horničkao Nedaři se„ Hry w + V jsou v nových inscenacích dějově
slabép nesatirické a nevtipné, texty S + Š vyznivaji jako chudobky
: poetistické Louky původnich inscenaej„ Hry Horničkovy
působí povětšinou jako šok pro diváka, který slyšet a ve stagich

,eX
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divadelnich časopisech četl, že se tomuhle kdysi lidé smáli.
Stále znovu a znovu si kladu otázku : Jak je to možné ?

Domnivam se, že podstata takových zklamáni nad znovunastudo—
vánim těchto *extů vzniká v okamžiku, kdy inscenážoři nepochopi,
že maji před sebou texty, které jsou toliko záznamem "startérů"
pro opakované vytvářeni schématu původními autory a to za přitomnosti
diváků v konkrétnim představenio Jedině ten, kdo se spřizni
svým osobnim tématem / to je svým pohledem na svět a vztahem k němu/
a autory / nikoliv s jejich texty /,může znovuvvyčžit oné latentni
energáe, onoho potenciálu a timto "startérem" se pohnout z nulového

___—___...n.

Jan Borna

LOUTKÁŘSKÝ SOUBOR C SVITAVY : Shakespeare, Buchtsvan, Šefrna —

HAMLET

Máme zde za úkol po představeni bezprostředně zachytit
inpresy v rozsahu zhruba patnácti řádek. S redakci Zpravodaje
jsme však měli drobnou patálii ,byla nám totiž škrtnuta jakási
slova z recenzi a konstatováno, že na slovičku nezáleži, hlavně
že smysl zůstat zachován. Nuže, uvidime, Zachycuji zde svou
impresy po Hamletovi a at si
8 zachovat smysl : skvělé, skvělé, skvělé, skvělé, skvělé, skvělé,
skvělé, skvělé, skvělé, skvělé, skvělé, skvělé, skvělé, skvělé,
skvělé, skvělé, skvělé, skvělé
dvanáct řádek /.

někdo zkusi škrtnout to slovičko

„., / a dále si představte dalšich

Ale přece jen, neodbudeme Šefrnovic inscenaci la vlastně
celoživotni DÍLO — a to dilo pišu velkými pismeny né proto, že
bych zveličoval, ale protože to podle mého nejhlubšiho přesvědčeni
skutečně české divadelní kultuře dilo je/ jen nepovedeným žertem.
Řekněme si alespon, že to, co jsme viděli, to, že to s námi konu—
nikuje,to, že z tnbo máme ZÁŽITEK, který nás očištuje & projasnuje,to neni výsledkem jedné zr.amenité dramaturgické úvahy,invenčniho
inscenováni & bravurniho herectvi, to je vysledkem ŽIVGTNQHC FCS'GJS.,
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který dokáže tématizOVat; obdařova: smyslem všechno, čim se chce
a musi zabývat. Tato kvalita je tou svrchovanou kvalitou AUYGPSťnU,
která jasně odděluje TV693U Céčka od řady divadelnich grafománii.
a jeli tento postoj tak oprávněný & mnohalomný a přitom směřujici
ke srozumčni se životem, pak jsou taková i ta představeni a my
jsme obdarováváni. Prostě skvělé. Diky.

Jan Vedral

Stanovisko redakce patáLie nepatálie :

Skvělé, skvělé, skvělé, skvělé, skvělé, skvělé, skvělé, skvělé,
skvělé, skvělé, skvělé, skvěié, skvělé, skvělé, skvělé, skvělé,
skvělé, skvělé, skvělé .„.. / a dále si představte dalšich
dvanáct řádekč
V tomto připadě mista nelitujeme.

- rol -

TEATR IM. MAJORA SZMAUZA

Polské divadlo má svou tvář. At už se dělá v Lublinu,
Krakově, Lodži, Poznani nebo na levém břehu řeky Olše čiliže Clzy.
Ta tvář je jistě mnohy spočitatelné, symptomatická ve svých té—

matech i prostředcich, ale předevšim: je, existuje, je čitelná
a rozpoznatelné mezi jinými. Tohle mě napadá jen na okraj,
vlastně jen aby mě - nás to vyprovokovalo k otázce, jaká je,
a zda-li existuje něco, podle čeho by si divák v Dijonu Vroclavi,
Budapešti nebo Montreatu řekl: " Tohle je české divadlo. Ta tvář
je jistě mnohdy spočitateíná, symptomatická ve svých tématech
a prostředcich ale ... " atd„

A ještě : makabrická babička, které se k nohám s mňoukánim
lixá smrt jako krotké zviřátko, babička, která nemá dědečka,
ale dokonce ani děti, jenom vnoučata, která terorizuje svými
psychedelickými tanečky, babička se strašidelnou noblesou
absolutni moci, ta babička, která ras ještě do "včerejšiho"
listopadu měla všechnv v hrsti, je v tuto chvili daleko. Štastná
to žena ?!

I IUrčitě ne 1.. Radovan Lipus
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V sobotu 2. června v pravé poledne / ale prý se to o čtvrt
opozdilo /

hodiny

SE V2ALI!!!!!!!!
Jana + Miroslav MANDLOVI z "Céčka"

Ve Velkých Opatovicich.
Otázka pro nevěstu: Jak se citite?
Nevěsta: Já nevim. Tak nějak všelijak.=
Otázka pro ženicha: Jak se citite?
Ženich: Byla to krásná tečka za dnešnim večerem.
Poznámka redakce: To opravdu řekl, máme na to svědky.

Nepředbihal. Brousil si zuby na dort,
právě dostal,

Dobrou chut a dobré naživáni napořád přeje

který

redakce

BILANCUJEME ?

Jak jinak, když jsme u konce" Balime a rozjiždime se
za svým. Chtěla bych se vyznat z pocitu, že tentokrát jsme si
to své dokonce přivezli sem a nedokázali se od toho oprostit
ani při vnimáni programu, Při vnimáni těch druhých; Nikomu
ten pocit nevnucuji a mohu se mýlit, ale mám tu Letos vic než
jindy a jinde oocit, že se tu sice odehrála a zhlédla představeni,
sešli se známi a popovidali si, co jini známi, ale ono pouto
společných snů a tužeb divadehich tu chybělo. Jistě — nepřijely
špičkové soubory, ale doufám a věřim, že pouze na Šich jsme to
nenechávali ani dřivn Jistě - máme před volbami, ale kvůli nim
přece nepřestaneme být sami sebou„ Jistě - jsme zmateni a hledáme
nový divadelni výraz pro novou dobu. Ale tim vic ůsili by to
chtělo. Dřiv nám zdůraznovali, že jsme zrnička pisku a my jsme
nebyli a při podobných akcichwjako je tahle,jsme se c_tom ube—
zpečovali. Jinak to neš?o„ Ted nám nikdo nic nezdůraznuje, asi
můžeme ledacos, ale „„. jestli my se náhodou nebojimen
Ne "jich", ti už nejsou, ale sami sebe„ Ze to nezvládneme.
A to by ještě nebylo to nejhorši„ Jestli mý se náhodou nebojime,
jestli vůbec vlastně chceme.„.

Eva Rolečková


